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Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dennis Thering und Dennis Gladiator (CDU) vom 06.02.18

und ANtwort des Senats

Betr.. Wenn Autos auf einmal Beine kriegen — Entwicklung der Zahl der Pkw-
Diebstahle im Alstertal und in den Waldddrfern

Autos beziehungsweise Personenkraftwagen (Pkws) sind fir ihre Besitzer
nicht nur Fortbewegungs- und Transportmittel, sondern auch Eigentum mit
zum Teil erheblichem immateriellem Wert. Der Diebstahl von Autos schadet
daher nicht nur der Mobilitdt im Allgemeinen und dem Vermdégen der
Betroffenen im Speziellen, sondern hinterlasst bei diesen Menschen oft auch
emotionale Narben.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:

Der Diebstahl rund um und auch von Kraftfahrzeugen ist 2017 deutlich zuriickgegan-
gen. Nach einem langjahrigen Tiefstwert im Jahr 2016 nahm die Zahl der Straftaten
rund um das Kraftfahrzeug 2017 nochmals um 9,1 Prozent ab.

Die Polizei Hamburg nutzt im Rahmen ihrer Praventionsarbeit zur Bekampfung des
Diebstahls von Kraftwagen und Kraftradern die Faltblatter ,Bremsen Sie Diebe recht-
zeitig aus!" sowie das Informationsblatt ,Thema: Diebstahl von und aus Kraftfahrzeu-
gen“. Die Informationsmaterialien stehen unter www.polizei-beratung.de, Rubrik
.Diebstahl und Einbruch®, auch online zur Verfiigung. Das Thema ,Diebstahl von
Kraftfahrzeugen und Kraftrddern“ gehdrt weiterhin zum Standardrepertoire polizeili-
cher Praventionsarbeit und wird im Rahmen der taglichen Praventionsarbeit, bei
Schwerpunkteinsatzen, bei Verbrauchermessen und &ahnlichen Anlassen behandelt.
Bei regionalen Brennpunkten wird im Rahmen der kriminalpraventiven Offentlichkeits-
arbeit verstarkt das vorhandene Informationsmaterial vor Ort verteilt. Ebenso wird
offensiv auf das Beratungsangebot der Kriminalpolizeilichen Beratungsstelle im
Dienstgebaude des Polizeikommissariats (PK 14) in der Caffamacherreihe 4, 20355
Hamburg verwiesen.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

1. Wie viele Diebstahle von Pkws im Alstertal und in den Walddoérfern wur-
den 2017 erfasst und wie viele dieser Falle konnten aufgeklart werden?
Bitte nach Stadtteilen aufschlisseln und fur das Alstertal und die Wald-
dorfer gesamt angeben sowie die absolute Zahl der aufgeklarten Falle
und den Wert der Aufklarungsquote angeben.

2. Wie viele Diebstahle von Pkws im Alstertal und in den Walddérfern wur-
den in den Jahren 2011 — 2016 erfasst und wie viele dieser Falle konn-
ten aufgeklart werden? Bitte jahresweise nach Stadtteilen aufschliisseln
und fur das Alstertal und die Walddérfer gesamt angeben sowie die
absolute Zahl der aufgeklarten Féalle und den Wert der Aufklarungsquote
angeben.
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In der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) erfolgt die Erfassung von Diebstéhlen von
Kraftwagen einschlie3lich unbefugter Ingebrauchnahme unter dem PKS-Straftaten-
schliissel ***1**,

Im Ubrigen siehe Anlage.
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Anlage
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